

«Нужно много учиться, чтобы знать хоть немного»

Шарль Луи Монтескье

# Студенческая Газета



# Газета



№4 (30), ИЮЛЬ 2022 г.

ГАЗЕТА СЕВАСТОПОЛЬСКОГО ЭКОНОМИКО-ГУМАНИТАРНОГО ИНСТИТУТА (ФИЛИАЛ) ФГАОУ ВО «КФУ ИМ. В.И. ВЕРНАДСКОГО»

Путевка в жизнь

## Диплом — не только документ о высшем образовании, но и сертификат качества знаний

Теперь все зависит от самих выпускников — от их целеустремленности, настойчивости, уверенности в себе и готовности брать на себя ответственность



Студенческие пора — самое лучшее время в жизни молодых людей. Ну кто еще, кроме студентов, способен не спать ночами, дни напролет гулять, при этом, не забывая учиться, заводить множество новых знакомств, быть в курсе последних музыкальных, книжных и интернетовских новинок, а также ладить с родителями и не забывать старых друзей.

Это — необыкновенное время, время открытий и накопления знаний, время познания настоящей любви и дружбы, предательства и разочарований, время радоваться чужим победам и самостоятельно преодолевать трудности.

Это — не только период лекций, семинаров и экзаменов, но так же и возможность проявить себя и в полной мере раскрыть свои способности. И вот, наконец, приходит день, когда государственные экзамены и защита диплома — уже позади и теперь предстоит сделать шаг совсем в другую жизнь...

С.2

Есть повод!

## Главный праздник России

Декларация о государственном суверенитете РСФСР ознаменовала начало конституционной реформы в России



Среди всех государственных праздников, День России — особенный. Он отмечается как один из важнейших патриотических праздников, который стал символом национального единения и гражданского мира, а также мира и согласия людей.

Впрочем, торжества 12 июня организуются по всей стране — концерты и другие массовые развлекательные мероприятия проходят на площадях и в парках городов и поселков. Улицы и здания украшаются государственными флагами.

С.4

Аллея славы

## «Желаю решительности и упорства в достижении целей!..»



Как стать «звездой»? Ответ на этот вопрос знает Анна Медведева — лучшая выпускница нашего института, президент СНО «Золотая Психея» и главный редактор студенческой газеты.

С.3

С почином!

## Творчество — всегда воспоминание о будущем



Впервые за более чем вековую историю КФУ им.В.И.Вернадского вышел в свет сборник литературных произведений студентов нашего института.

С.5

Юбилей

## «Волшебных дум хранящая обитель»



Морская библиотека им.М.П.Лазарева вот уже 200 лет хранит традиции Севастополя и Черноморского флота.

С.6

День открытых дверей

## Нужно выбирать лучший вуз



Куда пойти учиться? Абитуриентам и их родителям, нацеленным на результат, ответ очевиден...

С.7



Путевка в жизнь

# Диплом — не только документ о высшем образовании, но и сертификат качества знаний

*Теперь все зависит от самих выпускников - от их целеустремленности, настойчивости, уверенности в себе и готовности брать на себя ответственность*

**Получение дипломов выпускниками вуза - всегда долгожданное и радостное событие. Но это еще и большая ответственность: вчерашние студенты вступают во взрослую жизнь.**



20 июля 2022 года в Севастопольском экономико-гуманитарном институте КФУ им. В.И.Вернадского состоялось торжественное вручение дипломов выпускникам.

С поздравительным словом выступила директор института Наталья Лазицкая, которая поздравила вчерашних студентов с окончанием Крымского федерального университета им. В.И.Вернадского:

-Теперь вы являетесь дипломированными специалистами. На протяжении всего периода обучения рядом с вами были прекрасные педагоги и наставники, которые делились своими знаниями и опытом.

*«Будьте достойны своих мантий.  
Будьте достойны своих знаний».*

**Андрей Фалалеев,  
ректор КФУ  
им.В.И.Вернадского**

Уверена, что знания, полученные в университете и любовь к профессии, позволят вам стать прекрасными специалистами в выбранной сфере деятельности.

От всего нашего дружного коллектива и от себя лично желаю вам крепко-

го здоровья, оптимизма, упорства в достижении поставленных целей, счастья и благополучия во всех сферах жизни!



Сегодня мы также выражаем благодарность выпускникам, которые на протяжении многих лет принимали активное уча-

стие в жизни и развитии Университета и испытываем гордость за тех, кто уже смог добиться первых профессиональных, творческих и научных успехов.

Помните, что двери нашего вуза всегда открыты для вас и вы, как и прежде, можете рассчитывать на нашу поддержку.

Мы гордимся выпускниками прошлых лет, уверена, что будем гордиться и вами! В добрый путь!

17 выпускников института были награждены грамотами и благодарностями «за значительные достижения в научной и творческой деятельности и личный вклад в развитие Университета».

Благодарности также получили родители лучших выпускников.

А самые лучшие из них - Анна Медведева, Арсений Каргополов и Сергей Зиновьев были приглашены

на торжественный день. На площадке перед университетом состоялась торжественная церемония награждения 70 лучших выпускников КФУ за высокие достижения в учебе, науке, спорте, общественной и культурно-творческой деятельности. Анна Медведева, Арсений Каргополов и Сергей Зиновьев заслуженно получили памятные дипломы за подписью ректора КФУ Андрея Фалалеева, который отметил, что сегодня университет значительно поднялся в рейтингах, и все достижения вуза — это достижения его студентов и выпускников:

- Мы видим, насколько большую роль начинает играть Крымский федеральный университет в Российской Федерации. Вуз полностью интегрировался: везде ждут наших выпускников, преподавателей, ученых.

образование. Не сомневаюсь в профессионализме наших педагогов. И те качества, которые сегодня есть у вас, в первую очередь это знания, позволят вам добиться успеха. Но еще два качества, которые от рождения каждый человек должен иметь — это честность и ответственность. Без этих качеств тяжело сделать карьеру, быть результативным, поскольку честность в отношениях — это репутация.

После торжественной церемонии состоялась концертная часть программы. Для выпускников сыграли шоу-мюзикл «От первокурсника до выпускника», который рассказывает о студенческой жизни, выступила музыкальная кавер-группа и DJ.

Всего в этом году Крымский федеральный университет выпустил 2936 бака-



в Крымский федеральный университет на торжества и ректорский бал, которые состоялись 22 июля.

Это был не менее волни-

Лично поздравил выпускников и Глава Республики Крым Сергей Аксенов:

- Вы прошли хорошую школу, получили хорошее

лавров, 737 специалистов, 1588 магистров и 89 аспирантов.

**Сергей АРТЕМЧУК**





Аллея славы

# «Желаю не бояться амбициозных целей — решительности и упорства в их достижении!»

«Аллея славы» нынешних выпускников — проект Крымского федерального университета им. В. И. Вернадского, который рассказывает о лучших студентах каждого структурного подразделения прославленного вуза. Трехминутные видеоролики их историй и достижений размещены в социальной сети ВКонтakte КФУ, что уже само по себе является признанием руководством одной из старейших в России школ высшего образования их компетентности, целеустремленности и креативности — тех базовых качеств, которые позволят им состояться в профессии.



Быть лучшим выпускником — непросто. Сначала нужно стать лучшим студентом и, однажды получив этот титул, соответствовать ему в течение всего периода учебы. Причем успеваемость — хоть и важная, но не единственная составляющая такой оценки. Результативная научная деятельность и активная внеучебная работа — вполне конкретные и весомые критерии, определяющие настоящего лидера.

В этом году героем, а точнее героиней, университетского видеосериала «Выпускник — 2022» и звездой «Аллеи славы КФУ» абсолютно заслуженно и справедливо стала наша Анна Медведева — будущий психолог — отличница, умница и, конечно, красавица.

В детстве Аня мечтала стать актрисой. Или биологом. Психология привлекла ее внимание случайно. Научно-популярная телепередача с психологом, фамилию которого она уже и не помнит, неожиданно заинтересовала. Ей показались достаточно любопытными исследования поведения человека. Так наука о психике стала ее факультативом, и как результат — 2-е место в дистанционной Олимпиаде по психологии для школьников, которая, кстати, тогда проводилась нашим институтом. Вопрос «Кем стать?» уже не стоял.

С первых дней обучения в вузе юную студентку всецело захватила наука, и сейчас у Ани в активе многочисленные победы на всероссийских и международных конкурсах, десятки опубликованных научных статей.

«На первом курсе я даже растерялась от количества проводимых внеучебных мероприятий, в которых можно поучаствовать. Чем серьезно заняться — решила не сразу. Знала одно: буду продолжать учебу в маги-



стратуре. Это была моя мечта. Наверно поэтому сразу согласилась с предложением преподавателя написать научную статью в соавторстве», — вспоминает Анна.

Будучи президентом Студенческого научно-психологического общества (СНПО) «Золотая Психея» и, по выражению одного из его членов — «воплощением» этой самой Психеи, Аня стала также главным редактором студенческой газеты. А еще — добровольцем Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики» — вместе с другими студентами совершенствовала навыки оказания людям психологической помощи.

*«Нисколько не сомневаюсь, что у Ани будут новые победы и достижения, новые встречи с интересными и добрыми людьми, а иначе и быть не может — доброта, отзывчивость и душевность, присущие ей, притягивают и восхищают».*

**Оксана Бовть,**  
научный руководитель  
СНПО  
«Золотая Психея»

Руководство «Золотой Психеей» позволило Ане развить в себе такие важные качества, как лидер-



ство, самоорганизация, ответственность, инициативность: «Мы организовывали научные конференции, привлекали в СНПО новых участников, поощряли научную активность обучающихся. Казалось бы, что может быть в нау-

ку возможность укрепить свою память, развить внимание, мышление и навыки принятия решений.

Творчества никогда не бывает много. С первых дней учебы в институте Аня стала членом редколлегии «Студенческой газеты», в

говорит Аня. — Литературная работа делает человека счастливым. В одном из моих рассказов дверь помогает людям найти свой путь, профессию. Так вот: учеба в вузе — это та же дверь, важно только открыть ее правильно. У нас в институте много дверей — выбери любую.

*«Анечка, мы гордимся тобой! Уверены, что полученный в университете багаж знаний, твоя любовь к науке и развитые творческие способности позволят стать прекрасным специалистом в выбранной сфере профессиональной деятельности. Желаем новых научных достижений и удачи во всех начинаниях!»*

**Наталья Лазицкая,**  
директор СЭГИ КФУ

Желаю молодым людям не бояться амбициозных целей, решительности и упорства в их достижении, веры в свои возможности, а главное — желаний добиваться успеха. Только —



ке интересного? На самом деле, она — сродни творчеству. Думаю именно это и побудило к научной работе многих студентов, в том числе — и меня.

Так научная деятельность заняла большую часть ее студенческой жизни. Были и межвузовские олимпиады, и брейн-ринги, и двенадцать побед на всероссийских и международных конкурсах научных работ. Самый запоминающийся, по словам Ани Медведевой, — международный конкурс по проблемам кросс-культурной психологии и поликультурного образования под эгидой ЛАБИК. Она становилась дипломантом этого конкурса три года подряд. Под ее авторством были опубликованы 24 научные статьи, 17 из которых — уровня РИНЦ.

Свое редкое свободное время Аня посвящает рисованию и лепке. Художественное творчество, считает она, способствует повышению самооценки, учит расслабляться и избавляться от негативных эмоций и мыслей. Занятие арт-терапией дает челове-



которой был напечатан ее первый рассказ. А уже через два года она возглавила институтское издание, став главным редактором и продолжив заниматься литературой. Позже ее

вперед и тогда все обязательно получится. Удачи!»

Ну, а мы, со своей стороны, верим, что Анна Медведева станет известным психологом, выдающимся ученым и будет просто

*Желаю не бояться амбициозных целей — решительности и упорства в их достижении!*

*Я.П.*

рассказы вошли в сборник литературных произведений студентов нашего вуза «Паноптикум».

«Мне нравится писать, —

хорошим человеком. Ведь всегда кто-то должен делать наш мир лучше...

**Екатерина РЯБАЯ**



Есть повод!



# Главный праздник России

*Декларация о государственном суверенитете РСФСР ознаменовала начало конституционной реформы в России*

*День России – важный государственный праздник Российской Федерации, отмечаемый ежегодно 12 июня. До 2002 года он именовался как День принятия Декларации о государственном суверенитете России. Это один из самых «молодых» государственных праздников в стране.*

12 июня 1990 года первый Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России, в которой было провозглашено главенство Конституции России и ее законов. К тому времени многие республики СССР уже приняли решение о своем суверенитете, поэтому данный документ принимался в условиях, когда республики одна за другой становились независимыми. Важной вехой в укреплении российской государственности стало принятие нового названия страны – Российская Федерация (Россия).

Кстати, именно 12 июня помимо «независимости» Россия обрела и первого Президента – в этот день, но уже в 1991 году, состоялись первые в истории страны всенародные открытые выборы президента, на которых одержал победу Б.Н. Ельцин. Именно он своим указом № 1113 от 2 июня 1994 года придал 12 июня государственное значение, а сам праздник получил название «День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации». Позже, для простоты, его стали называть Днем независимости.

*«Предсказать, как поведет себя Россия, — невозможно, это всегда загадка, больше того — головоломка, нет — тайна за семью печатями».*

**Уинстон Черчилль**

Студенты и сотрудники Крымского федерального университета приняли участие в массовом праздновании Дня России. На городской площади Симферополя работала тематическая зона университета с различными площадками для гостей праздника. Жителям и гостям Симферополя КФУ открыл пять тематических палаток от разных структурных подразделений.

Так, лаборатория цифрового творчества «ФабЛаб» показала изготовление деталей на многофункциональном дельта-роботе, анатомически достоверные 3D-модели органов человека, технологию 3D-печати, современную робототехнику, беспилотные летающие аппараты, голограммы, тепловизор и визуализацию магнитных полей.

Приобщили участников праздника к творчеству и студенты Института медиакоммуникаций, медиатехнологий и дизайна: они учили желающих выполнять линогравюры, провели интерактив по печати тематических фотографий, показали полиграфическую продукцию и дали

возможность попробовать себя в роли журналиста.

Как подчеркнул ректор КФУ Андрей Фадеев, университет гордится и прославляет страну достижениями своих студентов: «Во-первых, это спорт: наши футболисты, чирлидеры, баскетболисты регулярно занимают призовые места на всероссийских соревнованиях. Во-вторых, это экономическая история: мы берем на себя ответственность за экономику Крыма, развиваем инженерию новых биологических систем — то, чего еще нет в мире. В-третьих, помогаем с импортозамещением, заполняем ниши, освободившиеся от ухода западных компаний — вуз уже создал центр реверс-инжиниринга. И, конечно, разрабатываем робототехнику для развития сельского хозяйства республики. Я верю, что сил Крымского федерального университета достаточно для того, чтобы быть площадкой инновационного, научного и личного роста».

Глава Республики Крым Сергей Аксенов лично поздравил Крымский федеральный университет с праздником.

В нашем институте программа празднования Дня России также была довольно насыщенной и интересной, учитывая, что Севастопольский филиал КФУ расположен в главной базе Черноморского флота.

Так, в преддверии празднования Дня России в рамках работы по патриотическому воспитанию, обучающиеся 1 и 2 курсов направления подготовки «Туризм» в сопровождении куратора - доцента кафедры туризма, кандидата исторических наук Светланы Калинкиной и ведущего специалиста отдела по внеучебной, воспитательной и научной работе Валерии Замниус стали гостями одного из воинских подразделений Крымской военно-морской базы.

*«Россия — это такая страна, о которой что ни скажешь, все будет правдой. Даже если это неправда».*

**Уилл Роджерс,  
актер, писатель,  
журналист**

Посетив Музей части и диораму «Новороссийская десантная операция 10 сентября 1943 года», студенты познакомились с героической историей прославленного подразделения катерников-черноморцев, узнали о подвигах его личного состава в годы гражданской и Великой Отечественной войн, а также в послевоенный период, узнали его новейшую историю.

Студенты возложили цветы на Аллее Героев - к памятнику катерникам-черноморцам, погибшим в годы Великой

Отечественной войны и к мемориальной доске, на которой увековечены имена 297 погибших катерников.

*«Русский народ создал могущественнейшее в мире государство, величайшую империю. С Ивана Калиты последовательно и упорно собиралась Россия и достигла размеров, потрясающих воображение всех народов мира».*

**Николай Бердяев,  
философ**

Директор Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ им. В.И. Вернадского Наталья Лазичкая отметила, что история этого соединения уникальна: «Посещая музеи подразделений, молодежь узнает малоизвестные исторические факты, имеет возможность почтить память павших моряков-черноморцев, ощутить чувство гордости за нынешнее поколение военнослужащих.

В годы Гражданской войны небольшой отряд катерников-истребителей активно участвовал в боевых действиях на Каспийском, Азовском и Черном морях, а также на Волге. В Великую Отечественную войну, с присущим катерникам натиском, решительностью и отвагой они атаковали вражеские корабли, транспорты, суда, сбивали самолеты, участвовали в десантных операциях.

Моряки Крымской военно-морской базы ЧФ бережно хранят память о погибших в годы Великой Отечественной войны. В подразделении находится Аллея Героев, где расположены бюсты 13 катерников - Героев Советского Союза.

На мемориальной доске у памятника морякам и в Музее высечены имена 297 бесстрашных моряков, отдавших жизнь за Отчизну.

В настоящее время свою нелегкую вахту на кораблях и катерах славного соединения несет новое поколение, внося в его летопись новые славные страницы. Подразделения Черноморского флота надежно охраняют рубежи нашей Родины. Мы благодарим их за нашу мирную и счастливую жизнь!»

Также в институте прошел цикл мероприятий, посвященных Дню России.

В частности, студенты провели акцию «Я люблю свою страну» с раздачей лент-«триколоров» - патриотического символа единения народа и неразрывной связи гражданина со своей страной.

А еще - приняли участие в просмотре фильмов «Гвардия Памяти», «Африка», «Подольские курсанты» и серии фильмов-победителей фестиваля «Таврида-АРТ».

**Анна МЕДВЕДЕВА**



С почином!

# Творчество — всегда воспоминание о будущем

*Литературное творчество — величайшая тайна, которую мы открываем для себя однажды. Каждый, кто к нему причастен, кто связан с этим великим и неуемным процессом, заслуживает восхищения.*

К пятилетию со дня выхода первого номера газеты Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ им. В.И. Вернадского в серии «Библиотека «Студенческой газеты» вышел в свет сборник литературных произведений студентов.

Как отметила директор института Наталья Лазицкая, включенные в сборник стихи, рассказы и литературные зарисовки публиковались на страницах институтского издания, а теперь вышли отдельной книгой: «Наряду с лирической тематикой, молодые авторы пытаются осмыслить духовно-этические ценности, определяющие нравственный выбор человека, его место в жизни и предназначение».

Наталья Федоровна поблагодарила студентов за интересную литературную работу, а самым активным вручила дипломы за успехи в литературном творчестве. Также каждый из авторов сборника получил свой авторский экземпляр.

Презентация книги состоялась в актовом зале института с участием руководства вуза, профессорско-преподавательского состава, студентов и, конечно, самих авторов сборника.

Гостями мероприятия стали руководитель отдела по делам семьи Севастопольского благочиния протоиерей Сергей Поливцев и заместитель Председателя Регионального отделения ДОСААФ России города Севастополя Олег Шапоров.

Выход книги — всегда значимое событие даже для именитых писателей — что уж говорить о студентах, рискнувших представить результаты своих литературных опытов широкой публике. И этот сборник стал, своего рода, вознаграждением за их труд, признанием их литературных способностей и возможностей и, конечно, стимулом для дальнейшего литературного творчества.

А теперь коротко о самих произведениях, вошедших в сборник.

Одна из главных ошибок начинающих авторов состоит в том, что они ищут хороший сюжет, считая его способным решить все проблемы. Это не так. Важнее — страстное переживание в собственной жизни, искренность и чувственность, которые обязательно оценит читатель. Именно поэтому

лирика Алины Никулицы и Екатерины Рябой проникает в самые потаенные уголки души — кто из нас не любил и не мечтал о счастье? И если Алина выражает свои чувства, сомнения или разочарования в форме белого стиха, который, кстати, писать не легче, чем обыкновенное стихотворение, то Катя использует жанр короткого рассказа-размышления — одного из самых сложных прозаических жанров.

## Хорошая новость

*Заместитель Председателя Регионального отделения ДОСААФ России города Севастополя Олег Шапоров сообщил, что решением правления этой оборонно-спортивной организации за активную и последовательную работу по формированию морально-этических ценностей молодежи, преемственности поколений и любви к Родине студенческая газета нашего института награждена медалью «95 лет ДОСААФ России».*

*Памятная медаль была вручена главному редактору «Студенческой газеты» Анне Медведевой.*

*Отметим, что это уже вторая награда Севастопольского отделения ДОСААФ России, которой заслуженно отмечено наше институтское издание.*



Говоря о творчестве Арсения Каргополова, нужно кое-что прояснить.

Как ни парадоксально, но физически рождаясь с первой строки, текст на самом деле пишется «с конца», с последней точки. «Бог творит из будущего» — говорили древние.

Продумывая сюжетную линию, необходимо отойти как можно дальше от цели. Например, задумывая текст о музыке, никогда не стоит описывать музыканта. Пусть это будет старик-истопник в консерватории, который пытается объяснить, что такое музыка своей глухой внучке, а единственное средство — положить руки девочки на рояль, чтобы она почувствовала вибрацию и сочинила свою музыку внутри «глухого» космоса.

Цель мистических сюжетов в рассказах Арсения Каргополова — попытаться определить разницу между злом и добром и осознать меру ответственности человека за все, что его окружает и что от него действительно зависит. Это — непростая задача и к ее решению нужно подходить с конца, позволив читателю самому сделать выбор еще до того, как его обозначит автор. Иногда у Арсения получается хорошо. Но проследивая вымышленные пути героев, которые выбирают те или иные ценности,

цели, желания, все-таки не стоит забывать, что реальная жизнь бывает сложнее и интереснее.

Анна Медведева — главный редактор нашей газеты. Как и к учебе, к литературному творчеству она подходит основательно. Я бы даже сказал — философски. Ее рассказы несут позитивный настрой — ведь всем нам иногда хочется, чтобы невозможное стало возможным, чтобы рутинная будней скрасилась чем-то таинственным и чудесным. Говорить о сложном с помощью метафор — нужно уметь. Аня умеет. И это делает ее

рассказы запоминающимися.

Произведения Миланы Кирейчевой и Софии Недоступ — чистые и светлые, как мечта, которая обязательно сбудется. Это внушает оптимизм и надежду, что миром все-таки правит добро, хотя, в конечном итоге, все зависит от нас самих.

Анастасия Ромашко — первокурсница, и уже то, что ее рассказы были включены в сборник — свидетельство ее литературных способностей наряду с желанием писать. Верю, что Настя еще порадует нас тонкими лирическими зарисовками (а может быть — и чем-то другим), проявив творческую волю и целеустремленность.

Особое место в сборнике занимают произведения Виктории Рудаковой. Здесь может удивить многое: и выбор темы, и стилистика изложения, и глубокое понимание жизни с ее многозначительностью, противоречивостью и непредсказуемостью. Откуда у 18-летней студентки такие познания — не ясно. Но ясно другое: Виктории следует продолжать писать. Ну а мы будем читать и, конечно, восхищаться этим юным дарованием.

И последнее. Похоже, что за более чем вековую историю Крымского федерального университета, издание сборника литературных произведений студентов этой прославленной школы высшего образования, как говорится, имело место быть впервые. И то, что в авангарде столь неординарного почину стоит именно наш институт, не может не вызывать гордости за наш вуз и наших талантливых студентов. Будем надеяться, что заложенные традиции молодежного литературного творчества продолжатся и мы еще не раз найдем повод порадоваться их литературным успехам.

Евгений БУЛАХ,  
литературовед





Юбилей

## «Волшебных дум хранящая обитель»

Морская библиотека имени адмирала Михаила Лазарева, которая была создана в 1822 году на средства адмиралов и офицеров Черноморского флота, отпраздновала 200-летний юбилей. За два века своего существования легендарное книгохранилище несколько раз меняло адрес. В здании на проспекте Нахимова, 7 библиотека разместилась в 60-е годы прошлого века. У ее истоков стояли Алексей Самуилович Грейг и Михаил Петрович Лазарев. Другие прославленные флотоводцы - Владимир Алексеевич Корнилов, Павел Степанович Нахимов и Владимир Иванович Истомино были ее попечителями и читателями.



Для севастопольцев Морская библиотека - хранительница традиций города-героя и Черноморского флота, кладь уникальных произведений. Это первая общественная военно-морская библиотека в России.

Особая ее гордость - редкий коллекционный фонд, насчитывающий более 28 тысяч экземпляров. В хранилище - уникальные произведения XVII-XIX веков. Например, «Устав морской» 1763 года издания, или «Учебник для военной академии», который мог держать в руках прославленный адмирал. Сейчас в собрании Морской библиотеки более 250 тысяч



экземпляров изданий, брошюр и журналов. В книжном фонде есть личные книги адмирала Михаила Лазарева.

По словам директора Морской библиотеки Николая Краснолицкого, несмотря на то, что популярность библиотек в современном мире интернет-технологий снизилась, книги продолжают пользоваться спросом у моряков-черноморцев и особенно востребованы в нынешнее время.

Накануне дня рождения Морской библиотеки, поздравить ее сотрудников пришли друзья, коллеги, постоянные читатели, представители общественных организаций, руководители музейных учреждений города, студенты и воспитанники кадетских училищ.

Основные торжества по случаю 200-летия Морской библиотеки состоялись в Доме офицеров Черноморского флота. В фойе можно было рассмотреть специальные издания из хранилища - произведения XVII-XIX веков и уникальный морской словарь - подарок от Центральной военно-морской библиотеки, а также пообщаться с постоянными читателями - писателями, археологами, ветеранами.

Среди многочисленных гостей, приглашенных на торже-

Заместитель директора по учебно-воспитательной и научной работе Зульфия Екимова выступила с поздравительным словом, особо отметив, что история Морской библиотеки неразрывно связана с Краснознаменным Черноморским флотом, име-



нами великих русских адмиралов - А.С. Грейгом, М.П. Лазаревым, П.С.Нахимовым, В.А.Корниловым, Г.И.Бутовым и, конечно - городом-героем Севастополем:



-На протяжении 200 лет Библиотека ни на один день не прерывала функционирование и преданно служила своему Отечеству.

Севастопольский экономико-гуманитарный институт - филиал Крымского федерального университета им. В.И. Вернадского сотрудничает с Морской библиотекой с 2015 года, нами накоплен значительный

опыт не только проведения научных, патриотических и культурно-просветительских мероприятий, но и реализации социально-значимых проектов.

Примите самые теплые слова поздравлений от всего нашего дружного коллектива сотрудников и студентов! Мы желаем Севастопольской Морской библиотеке имени адмирала М.П. Лазарева развития и процветания в ее многогранной деятельности!

Напомним, что к 200-летию Морской библиотеки мы реализовали совместный проект «Читать - это модно!», направленный на популяризацию чтения в молодежной среде. Все наши студенты очной формы обучения посетили Морскую библиотеку, где во время проведения экскурсии ознакомились с ее историей и смогли прикоснуться к редким экземплярам книг.

В качестве подарка Зульфия Залетдиновна вручила директору библиотеки Николаю Краснолицкому фотоальбом, подготовленный студентами института в рамках реализации данного социального проекта, а также книги об истории Крымского федерального университета.

Виктория РУДАКОВА

Секретный объект

## «Подземный Севастополь» принимает гостей



Студенты 4-го курса направления подготовки «Государственное и муниципальное управление» с куратором группы — доцентом кафедры менеджмента Мариной Головачанской посетили музей «Подземный Севастополь» (Объект С-2).

Это действующее противорадиационное убежище высшей категории защиты, способное разместить более 2000 человек. Оно было построено в 50-е годы, в разгар холодной войны — база Черноморского флота в Севастополе находилась в списке приоритетных целей для ядерной бомбардировки. Чтобы предотвратить полный коллапс системы управления городом и социальной инфраструктуры по-

сле гипотетического взрыва бомбы, в глубине Центрального городского холма был создан бункер, в котором разместились бы резервные офисы основных городских служб.

Здесь могли укрыться технические специалисты, которые должны были приступить к ликвидации последствий ядерного взрыва и восстановлению основных функций жизнедеятельности города.



Проект бункера был разработан Севастопольским проектным военным институтом «Военморпроект № 30». В процессе строительства проект неоднократно пересматривался. Изначально, по плану архитектора А.С.Запорожца, убежище должно было выполнять функцию транспортно-пешеходного перехода, а его внутренняя отделка — соответствовать московским станциям метро. Но развернутая в процессе строительства кампания по борьбе с архитектурными излишествами привела к отказу от всех украшений, в

результате чего объект сохранил исключительно функцию защитного сооружения. Входы и выходы в него были закрыты и тщательно замаскированы.

Студенты смогли погрузиться в атмосферу холодной войны 50-х годов и увидеть своими глазами, как город и страна готовились к ядерным бомбардировкам, а также познакомились с современными концепциями формирования культуры безопасности жизнедеятельности человека в реальной повседневной жизни.

Арсений КАРГОПОЛОВ



День открытых дверей

## Нужно выбирать лучший вуз

День открытых дверей – особый день в жизни нашего института. Главная цель данного мероприятия – познакомить школьников и их родителей с севастопольским филиалом КФУ и Крымским федеральным университетом в целом, с кафедрами и специальностями, по которым проводится подготовка специалистов, рассказать об условиях обучения и поступления в вуз, о его преимуществах.

Директор Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ Наталья Лазицкая рассказала присутствующим о структуре вуза, его истории, кадровом и материально-техническом обеспечении, в том числе и для лиц с ограниченными возможностями здоровья, а также о тех преимуществах, которые предоставляет университет для развития студенческой молодежи в научной, творческой и социально-ориентированной деятельности.

История Севастопольского экономико-гуманитарного института насчитывает без малого 30 лет, на протяжении которых наш вуз всегда, даже в самые сложные годы, пользовался популярностью среди молодежи города-героя Севастополя и Республики Крым.

Сегодня институт является филиалом Крымского федерального университета, который, в свою очередь, по праву занимает ведущее место среди учреждений высшего образования Российской Федерации по качеству подготовки специалистов.

Наша главная цель – подготовка квалифицированных кадров для комплексного социально-экономического развития Республики Крым и города федерального значения Севастополя.

Мы гордимся нашими выпускниками, многие из которых построили карьеру благодаря знаниям, полученным в нашем вузе.

Учебный процесс в институте обеспечивается высококвалифицированным профессорско-преподавательским составом с учеными степенями и званиями.

Наталья Лазицкая особо подчеркнула, что институт готовит специали-

стов по таким важным и перспективным направлениям как менеджмент, государственное и муниципальное управление, туризм, психология, юриспруденция, физическая культура и физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья. Обучение этим специальностям осуществляется как по программам бакалавриата, так и магистратуры. После окончания, желающие могут продолжить дальнейшую учебу в аспирантуре Крымского федерального университета.

Мы уделяем большое внимание трудоустройству по специальности наших выпускников. С 2016 года совместно с Центром занятости населения Севастополя успешно реализуется совместный проект «Центр карьеры», налажено эффективное взаимодействие с работодателями региона.

В вузе активно реализуется научная работа. Студенты в полной мере вовлечены в научную жизнь

университета: под руководством преподавателей проводят исследования, участвуют в конференциях, публикуются в научных изданиях. В институте осуществляет деятельность Студенческое научное психологическое общество.

Команда КВН нашего вуза является победителями Севастопольской официальной Лиги КВН, принимает участие в играх клуба веселых и находчивых в Сочи и других городах Российской Федерации. В институте также работает площадка дискуссионного клуба и творческая мастерская «Вдохновение», участ-



ники которой являются призерами и победителями городских и региональных конкурсов.

Сотрудники и студенты принимают активное участие в развитии региона, совместно с социальными партнерами реализуют ряд значимых социальных проектов. Так, волонтерский корпус СЭГИ КФУ принимает активное участие в обеспечении проведения городских, региональных, межрегиональных и всероссийских мероприятий в городе Севастополе, экологических и патриотических акций.

«Также», – отметила Наталья Лазицкая, – в 2018 году наш Институт получил высокую награду – Золотую медаль имени Владимира Ивановича Вернадского как признание заслуг и весомого вклада в образование и развитие науки в Крыму.

Ответственным секретарем приемной комиссии Юлией Штатовой была предоставлена исчерпывающая информация, касающаяся правил приема на разные формы и направления подготовки.

В ходе проведения мероприятия студенты и их родители смогли получить ответы на все интересующие их вопросы от заведующих кафедр и преподавателей, сотрудников отдела внеучебной, воспитательной и научной работы, учебно-методического отдела, а также представителей студенческого актива.

Сергей АРТЕМЧУК



Олимпиада для школьников

Если вам ответили молчанием,  
это не значит,

что вам не ответили

Победители и призеры Олимпиады по психологии получили награды

Как известно, общение – сложный, многоплановый процесс, в результате которого между людьми устанавливаются и развиваются контакты, которые были порождены потребностями в совместной деятельности. Этот процесс включает в себя обмен информацией, восприятие и понимание людьми друг друга, а также выработку единой стратегии взаимодействия.



На базе Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ для учащихся школ и организаций среднего образования прошла VI олимпиада по психологии на тему «Психология общения».

Подводя итоги Олимпиады, к ее участникам обратилась директор института Наталья Лазицкая, которая от имени коллектива вуза и от себя лично поздравила призеров и победителей:

Рада приветствовать вас в Севастопольском филиале Крымского федерального университета им. В.И. Вернадского, занимающего ведущее место среди учреждений высшего образования Российской Федерации по качеству подготовки специалистов.

Мы уделяем большое внимание научному направлению работы, наши студенты активно вовлечены в университетскую научную жизнь. Предметом нашей гордости является Студенческое научное психологическое общество «Золотая Психея».

Мы рады, что количество и география участников нашей Олимпиады неуклонно растет. В этом году 80 учащихся школ и организаций среднего специального образования представляли Севастополь, Обнинск и Волгоград, причем 12% школьников приняли участие в Олимпиаде уже не первый раз.

От всего нашего дружного коллектива и от себя лично поздравляю победителей и призеров прошедшей Олимпиады! Благодарим наставников за высокий уровень подготовки учеников – в этом году 50% участников стали призерами и победителями этих состязаний по психологии. Желаем вам дальнейших научных и творческих успехов!

Особую благодарность Наталья Лазицкая выразила заведующей кафедрой общей психологии нашего института Евгении Кирейчевой и преподавателю кафедры кандидату психологических наук, доценту Анастасии Гришиной «за организацию и проведение ежегодной Олимпиады и повышение интереса молодежи к психологии, как области научного знания».

Наталья Федоровна также отметила, что в нынешнем году наибольшее количество участников Олимпиады составили школьники старших классов, в том числе – 10 классов – 48% и 8 классов – 33%. Высока доля тех, кто является выпускниками школ, лицеев и организаций СПО (19%). Проводимые нашим вузом олимпиады для учащихся школ и учреждений среднего профессионального образования направлены на повышения интереса к психологии и способствуют профессиональному самоопределению молодежи.

Доцент кафедры общей психологии, кандидат психологических наук Анастасия Гришина отметила, что Олимпиада проходила в один тур и включала в себя тестовые и творческие задания по следующим направлениям: психология общения, невербальная коммуникация, а также «словарь терминов и фразеологизмов». Кроме перечисленных направлений каждый участник выполнял творческое задание.

Анастасия РОМАШКО

День памяти и скорби

## «В сердцах — навеки!»

22 июня, в День памяти и скорби – день начала Великой Отечественной войны в Севастопольском экономико-гуманитарном институте КФУ им. В. И. Вернадского прошло памятное мероприятие «В сердцах навеки!», в котором приняли участие студенты первых и вторых курсов очной формы обучения.



Студенты Арсений Каргополов, Дмитрий Подлесный и Дарья Фомина подготовили литературно-музыкальную композицию «Казалось, было холодно цветам».

«22 июня 1941 года – страшная дата. День, когда у миллионов жителей нашей огромной страны разрушились планы на будущее – каникулы, эк-

замены, свадьбы Мы бережно храним и гордимся своей историей. Никогда не забудем великий подвиг защитников Отечества» – поделился своими впечатлениями Дмитрий Подлесный.

Студенты почтили память героев, погибших в годы Великой Отечественной войны минутой молчания.

Также в рамках цикла мероприятий, посвященных этой памятной и скорбной дате – 22 июня, студенты 1-го курса направления подготовки «Психология» и 2-го курса направления подготовки «Туризм» приняли участие в церемонии возложения цветов к памятнику курсантам военно-морских училищ – участникам обороны Севастополя 1941-1942 гг.

Монумент расположен в сквере Севастопольских курсантов, был сооружен в 1992 году и выполнен в виде стелы, на которой нанесена надпись: «Курсантам военно-морских училищ – участникам обороны Севастополя 1941-1942».

Доцент кафедры «Общей психологии» Андрей Кирейчев рассказал студентам об истории создания памятника, о неосценимой роли курсантов военно-морских училищ в обороне Севастополя.

«1690 воспитанников Черноморского высшего военно-морского училища, как и все воины-моряки, были

направлены на фронт. Только среди курсантов, получивших офицерское звание (1185 человек), на фронте погибло 668 человек. Наш долг помнить этот великий подвиг, потому что это – наша история. Для каждого человека история, как вторая фамилия. Она говорит о том, кто мы есть, чьи мы дети, по какой земле ходим и какой ценой нам досталось право жить под мирным небом» – сказал в заключение Андрей Вячеславович.



Чтить память героев-участников обороны Севастополя – долг молодого поколения. И память эта – священна!

Анастасия РОМАШКО



## Литературная студия «Лира»



## Наваждение

Туманное утро

«Город №151 исчез».

Именно это я услышал, как только настроил приемник.

— Это стало происходить все чаще, — я сказал это вслух по привычке. Из моего города все уехали когда исчез №62. Все родственники, друзья. Сестра рыдала, уезжая.



Я отказался. Я должен хоть что-то сделать в этой жизни. Узнать не из камер вертолетов. Изнутри. Находясь в самом эпицентре.

Почему города исчезают.

Почему дома за сутки превращаются в развалины.

И самое главное — куда они потом попадают.

Мы долго не верили в это. Никто не верил, что огромный мегаполис или почти поселок может просто исчезнуть, будто и не было его никогда. Но после №48 поднялся паника. Вокруг меня на много километров не осталось ни одного города.

Я подошел к окну. Туман. Очень густой туман. Никогда такого не видел.

Открыл ставни. Сразу же запахло сыростью и гнилью. Такое ощущение, что в этом тумане можно утонуть, как в болоте.

С улицы донеслось тихое пение. У меня все внутри похолодело: «Вот оно! Это — человек! Надо что-то сделать! Как-то остановить!»... Мысли пронеслись в голове со скоростью света. Но я уже понимал, что ничего не сделаю.

По брусчатке в тумане шла девушка, за ней тянулся шлейф ее черного платья и духов. Я не знаю, как почувствовал этот странный запах смеси роз и луговых трав. Она была так грациозна со своим кружевным зонтиком... И так выбивалась на фоне обветшалых стен домов и этого вездесущего тумана.

«Город №152 исчез».

## Мы одни

Книга полетела в другой конец комнаты. Очередная фантастика о внеземных цивилизациях. Высокоразвитом разуме, который за нами наблюдает.

Еще одна чушь.

Ученые уже лет пятьсот как доказали, что мы одни в этом бесконечном космосе. Новость гуляла в прессе пару лет. Кто-то много заработал на такой сенсации. А кто-то радовался. Радовался, что никто не прилетит на нашу Землю и не разрушит ее. Очень глупо.

Только вот сейчас все хотят совершить вторую попытку. Хоть бы один инопланетянин

явился и спас погибающих землян. А никого нет.

Взгляд остановился на окне. Раскаленное солнце совсем близко. От него идет такой жар, что снаружи все плавится. Закат сейчас или рассвет — не понять. И уже давно. Люди были слишком жадными — от Земли почти ничего не осталось.

Инопланетян нет. К нам никто не прилетит и не спасет планету. У нас был всего один шанс во Вселенной.

## Посылка

— Номер «Д-021!» Подойдите ко второму окошку! — зычный голос сотрудницы, довольно крупной женщины, разнесся по всему почтовому отделению.

Люди в очереди зашевелились, пропуская парня со следами явного недосыпа, и снова ругались на неработающие мониторы, на которых транслировались номера талонов.



Парень наконец добрался до окошка. Он стоял возле него потерянный, со странной улыбкой, и лихорадочно искал мелочь по карманам. Чтобы — без сдачи. Получив посылку, очень бережно взял ее и понес домой. Он улыбался каждому прохожему, а те на него смотрели, как на сумасшедшего.

Дома, словно ребенок в новогоднее утро, он сорвал обертку. В стороны летели куски веревки и бумага, полностью покрытая марками. Получатель посылки, задержав дыхание, достал и корочки маленькую звезду. Вся комната мгновенно наполнилась теплым, обволакивающим сиянием.

Если бы рядом был кто-то еще, он бы с удивлением прочитал на клочке оберточной бумаги обратный адрес и приписанную от руки фразу: «Город света. Подари себе звезду счастья»...

Анна МЕДВЕДЕВА

## Море

«Стоишь на берегу и чувствуешь соленый запах ветра, что веет с моря. И веришь, что свободен ты и жизнь лишь началась».

«Достучаться до небес»

Это была обычная суббота. Птицы репетировали очередную мелодию, а ветер трепал мои мысли и волосы. Я медленно шел к морю. И все должно было быть как обычно, но тут в мое поле зрения попала одна особа.

Девушка широко улыбалась, глядя на бушующие с утра волны, при том, что была в полном одиночестве. И это не удивило меня, ведь я сам, порой, улыбаюсь, глядя на что-то прекрасное. Меня удивила ее улыбка. Она сияла. Мне захотелось улыбнуться вместе с ней.

Что вообще несет человеческая улыбка? Радость? Счастье? Никто не может дать точного ответа. У всех имеются лишь гипотезы. Ведь улыбка может



быть искренней, зловещей, доброй, и всегда человек испытывает разные, неподдельные эмоции, если сама улыбка искренняя.

Я знаком с людьми, которые повидали много плохого в жизни, но они всегда улыбаются — несмотря ни на что. Я их спрашивал: «Почему вы улыбаетесь? Вам ведь было больно». Они отвечали, что во всем есть что-то хорошее, а другие говорили, что улыбка — единственное, на что хватало сил. Я восхищаюсь такими людьми — только сильный человек может пройти через боль улыбаясь...

Ветер трепал ее волосы, мешая смотреть на море. Она усмехалась ветру и, казалось, была счастлива.

Я стоял, очарованный ее красотой, загораживая путь людям — таким же любителям прогулок, как и я. Я стоял и не мог пошевелиться...

Почему-то так хотелось сказать ей, что ее улыбка — прекрасна, но я — любитель наблюдать издали...

Анастасия РОМАШКО

Студенческая  
газетаГлавный редактор  
Анна МЕДВЕДЕВАРЕДАКЦИОННАЯ  
КОЛЛЕГИЯ:

Арсений Каргополов  
(первый заместитель  
главного редактора)  
Мария Мякота  
Анастасия Ромашко  
Виктория Рудакова  
(заместитель  
главного редактора)  
Екатерина Рябая

Учредитель и издатель —  
Севастопольский  
экономико-гуманитарный  
институт (филиал)  
ФГАОУ ВО «КФУ  
им. В.И. Вернадского»

Газета набрана и сверстана  
в компьютерно-издательском  
центре СЭГИ КФУ  
Телефон главного редактора  
+7 (978) 830 36 75  
Газета отпечатана  
ЧП «Имидж»,  
299038 г. Севастополь,  
проспект Октябрьской  
революции, 42-А  
Заказ № 96  
Тираж 541 экз.

Газета награждена  
знаком «75 лет  
обороны Севастополя»  
(февраль 2019),  
Медалью «90 лет  
ДОСААФ России»  
(июль 2019),  
Памятной медалью  
«75 лет Великой Победы»  
(август 2020),  
Медалью «95 лет  
ДОСААФ России»  
(июль 2022).

Руководитель проекта  
Лазницкая Н.Ф.

## Миражи минувшего лета

«Здравствуй, мой самый любимый ученик, отправляю эту телеграмму спустя десять лет, как в выпускном классе, вырывая незатейливый листочек блокнота, ты писал пожелания и мысли о себе сегодняшнем. Как ваш учитель, я сохранила все сообщения и поэтому приглашаю на приятный вечер встреч. Обсудим новости, поможем друг другу в проблемах и просто выпьем горячего чая. Буду ждать через неделю в нашем классе».

Оказывается, если раз в год заглядывать в почтовый ящик, то можно найти много интересного. Разумеется, я забыл о том, что было когда-то в прошлом. После выпускного меня волновали совсем другие проблемы, а минувшее детство иногда мелькало во снах. Отложив работу и собрав небольшой рюкзак, я зашел в продуктовый за крупным вкусных конфет к чаю. Времья позднее, а путь до города детства оказался далек. Билеты на автобус продавались по скидке, тем самым обеспечив мне спокойное путешествие и место у окошка без соседей сбоку.

Школа, кажется, совсем не изменилась — она отдаленно напоминала тот самый пыльный ковер на стене. Если хлопнешь по нему ладонью, то пойдет пыль и отпадет древняя штукатурка, посыпавшись дождем на плечи.

Здание пустовало, но где-то все равно слышны звонкие голоса и ощущались очереди в столовой. Каким-то образом я вспомнил, где находился класс и оказавшись у двери, рука неловко постучала. Он оказался пустым. Предположив, что время еще раннее, я машинально сходил смочить тряпку и

вернулся, чтобы протереть доску. Убираясь, мои глаза заметили на парте конверт, более того — он был на моем любимом месте.

«Признаться, честно, я хотела собрать вас всех здесь, однако здоровье уже не позволяло подниматься на второй этаж по таким высоким ступенькам. Очень счастлива, что ты пришел сюда и искренне прошу прощения за неудобства. В благодарность, можешь заглянуть на свое место — там твои тетрадки и дневник. А сколько двоек мне приходилось выставлять за твою пустую голову и безобразное поведение! Что ни день — то очередная заварушка от вашей компании. Подумай над своими поступками, чтобы позже рассказать мне каким человеком ты вырос. Только на этот раз вспомни наш первый туристический слет. Думаю, в этот день будет замечательная погода, чтобы встретиться в той успокаивающей роще».

А у меня, откровенно говоря, после ворошения прошлого, пропало все настроение продолжать путешествие. Еще и этот формат игры явно убивал всю серьезность в ее словах. Но меня остановил факт того, что кто-то был тут ранее. Поэтому пришлось напрячь голову, чтобы вспомнить место с родником, группой детей и простынки на земле с раскиданной едой. На удивление — вспомнил.

Оранжевый закат подтверждал, что дорога туда была долгой. А собиравшиеся на небе тучи свидетельствовали об ошибочном предсказании «замечательной погоды». Довольно странно, что для леса тут так мало деревьев, а где заканчивалась одна оградка, там

начиналась другая. В их центре стояли каменные глыбы, растущие из-под земли. Некогда небольшая роща за такое время превратилась в кладбище...



Пыльные следы привели меня к очередной железной оградке, только в центре теперь, на каменном выступе, стояла голубая бутылочка из-под духов. Именно в ней в кучке лежали маленькие бумажки, вырванные из блокнота. Мне было тяжело подходить ближе, поднимать взгляд и смотреть, кто изображен на холодном камне. Но я здесь оказался не один. Рядом стояли мои бывшие одноклассники и смотрели на примятую траву. Как в фильме из детства, самой смелой оказалась староста — она вышла, защищая свой класс. Глухой шелест травы и скрип калитки. Каждый достал по листочку и начал читать.

«Здравствуй, мой нынешний я, пишу телеграмму, чтобы ровно через десять лет ты вспомнил, как в выпускном классе, вырывая незатейливый листочек блокнота, ты писал пожелания и мысли о себе сегодняшнем. Надеюсь, что даже если у тебя пока совсем нет работы, о которой мечтал, то, как минимум, ты не потерял желания стремиться к ней. Надеюсь,

что не забросил футбол и все так же встречаешься на поле с ребятами — ведь там очень весело, хотелось бы, чтоб и дальше ты играл с ними. Желаю, чтобы все у тебя было хорошо».

Грустно признавать, что все эти десять лет мы не общались друг с другом — так нам становилось легче переживать разочарования от переездов, личных проигрышей и глупых ссор. Я не работаю там, где хотелось бы, а какие-либо игры окончательно признавались детскими, отвлекающими от серьезных дел. Душа разрывалась от обиды — от того, что я подвел самого себя. Но на бумажке было что-то написано и с другой стороны.

«Тебя ждут много жизненных перемен — не только внешних, но и внутренних. Не позволяй новым, необычным чувствам затмить приятные воспоминания и дорогих тебе друзей прошлого. Каждый из вас — удивительный, а главное — мой самый любимый ученик. Каждый из вас способен на большее — не важно, когда и в каких обстоятельствах. Ведь вы сейчас вместе собрались, приехав из разных уголков мира, а это — огромное достижение. Спасибо, я люблю вас. Не теряйте нить, которая вас связывает».

Я взглянул на дату первого письма — прошло уже больше года. По пустой бутылочке догадался, что пришел последним.

Я оторвал взгляд от бумажки и посмотрел на учителя, ее улыбка застыла за стеклом в деревянной рамке. Я подошел и положил рядом несколько конфет из пакетика. Я начал рассказывать о том, кем я стал, а потом заплакал...

Арсений КАРГОПОЛОВ